

Библиотека сегодня — это информационный, общественный и культурный центр, ориентирующийся на актуальные информационные потребности своих пользователей. Современная библиотека предоставляет читателям возможность получать не только весь спектр необходимой информации, но и активно поддерживает живое интеллектуальное взаимодействие. Потребность в непринужденном, творческом общении реализуется в клубах по интересам. В силу своей открытости, доступности и бесплатности библиотека является идеальной площадкой для деятельности различных клубов и любительских объединений.

Клуб по интересам в библиотеке — это место общения, обмена мнениями, способствующее совершенствованию и развитию разносторонних знаний в различных сферах деятельности. Спектр интересов читателей достаточно широк, поэтому и направленность клубов по интересам разнообразна.

Библиотекам важно поддерживать различные инициативы и самостоятельные молодежные объединения, имеющие общие и близкие познавательные интересы, основным средством удовлетворения которых служат книга и чтение. Поддерживать активное чтение, развивать интерес к нему, особенно в молодежной среде, — цель книжных клубов.

Дискуссионный книжный клуб «Book'sir: читаем и обсуждаем книги вместе» был создан в Алтайской краевой универсальной научной библиотеке имени В.Я. Шишкова в августе 2015 года. Книгочеи, живущие в Барнауле, объединились на сайте LiveLib, одном из самых часто посещаемых порталов Рунета в области литературы. Для зарегистрированных пользователей LiveLib предоставляет различные формы взаимодействия — рецензирование и обсуждение книг в тематических группах и клубах, ведение статистики прочитанного, участие в книжных играх и т.д.

Поначалу встречи участников клуба вживую проходили на разных площадках города. В апреле 2016 года библиотека имени

В.Я. Шишкова пригласила команду книголюбов в свои стены.

Участники клуба — это те люди, для которых чтение стало потребностью души и образом жизни. Костяк Book'sir — это активная, творческая и разносторонне развитая молодежь самых разнообразных профессий. Среди участников клуба — психолог, дизайнер, экономист, юрист, врач, блогер, переводчик, писатель и др.

Ежемесячные встречи в клубе строятся на обсуждении заранее совместно выбранной и прочитанной книги; если книга экранизирована — проходит просмотр фильма. В дополнение к обсуждению самой книги идет обмен информацией и впечатлениями об авторе и других его книгах, об истории написания, экранизации произведения и т.д. Встречи не похожи на семинары по литературе, не напоминают лектории и исключают пассивное участие. Каждый участник имеет возможность высказаться без страха, что его мнение будет воспринято критично. Возникающие дискуссии дают возможность поделиться своими мыслями и эмоциями, услышать альтернативные мнения о книге, найти единомышленников.

«Лауреаты Нобелевской премии по литературе», «Образ города в литературе», «Философская фантастика», «Раннесоветский роман», «Драматургия американского юга», «Фантастический детектив», «Постапокалипсис» — вот лишь небольшой перечень тем заседаний клуба.

По мнению участников, клуб позволяет найти нового любимого автора, произведение или целый жанр литературы. Но порой обсуждаемая книга получает массу критических замечаний. Обсуждение именно таких спорных книг проходит в бурных и увлекательных дискуссиях.

По итогам встреч участники клуба представляют прочитанной книге баллы, а иногда присваивают книгам фирменную награду «Book'sir рекомендует!». Среди таких книг — «Пятый персонаж» Робертсона Дэвиса,

«Черный обелиск» Эриха Марии Ремарка, «Малая Глуша» Марии Галиной, «Медвежий угол» Фредрика Бакмана, «Почерк Леонардо» Дины Рубиной, «11/22/63» Стивена Кинга, «Дорога» Кормака Маккарти, «Пикник на обочине» Аркадия и Бориса Стругацких и др.

Атмосфера клуба рождает желание творить: участники сочиняют фанфики (фанфик — любительское сочинение по мотивам популярных литературных произведений, комиксов, компьютерных игр, фильмов и т.д.) по мотивам прочитанных книг или создают тематические музыкальные подборки, или от лица литературных героев пишут друг другу послания и т.д.

Теплая, неформальная ламповая атмосфера — одна из главных особенностей клуба. Book'sir — это не просто коллектив, а настоящие друзья, встречаться с которыми хочется снова и снова. Именно поэтому Book'sir не приостанавливает свою деятельность в летнее время, как большинство клубов. Традиционными стали совместные походы в музеи, кино, на игротеки настольных игр, интеллектуальные квизы и т.д. Члены клуба являются непременными участниками многих культурно-просветительских мероприятий библиотеки. По мнению участников, Book'sir — это прекрасное место проведения свободного времени.

В 2017 году книжный клуб Book'sir, по оценке LiveLib, вошел в пятерку лучших книжных клубов и был номинирован в «Премии LiveLib». Пять участников клуба имеют статус экспертов LiveLib, что делает их рецензии весомее в вопросах формирования мнения о тех или иных книгах среди пользователей сайта. Среди участников — победительницы литературной игры-соревнования «Долгая



прогулка 2017», проводившейся на LiveLib в течение всего года, спонсорами которой выступили крупные книжные издательства и книжный интернет-магазин («Альпина паблишер», «Самокат», «Лабиринт»). Одна из основательниц клуба — призер конкурса рецензий на книги молодого московского автора Валерии Лисичко, а рецензия другой — была опубликована в книге Андрея Жвалевского и Игоря Митько «Здесь вам не причинят никакого вреда» в разделе отзывов.

В августе 2022 года клуб отметит свое семилетие. Впереди — новые встречи с интересными книгами и авторами. Чтобы обсудить очередную книгу, окунуться в особую уютную атмосферу любимого клуба, участники будут встречаться вновь и вновь.

Молодежный книжный клуб Book'sir.

Фото предоставлено автором

